Inledande matematisk analys F, HT 2000 7 september 2000

Nagra 6vningar pa Arcus-funktioner

A1 Berdkna

a) cos (2 arctan %)
b) tan (arcsin% — arccos %)
¢) sin(2arcsin0.8)

d) cos ( arccos 275)
A2 Beridkna det exakta vardet av

a) arctan % + arctan %

b) 2arctan?2 — arctan 7
11

C) arcsin = 7 + arcsin 1

d) 2arctan 10 + arcsin 12001
A3 Los ekvationerna
a) arcsinz = arctan(2x)

b) arccos(2z) = arctan z

A4

A5 Beridkna

2 —arctanz, daz # 1

daz| <1

a) arctan g L

b) 2arctan z — arcsin 1+ =z,

A6 Undersok om f(z) = arccos(vz? — z — 2 — z) &r inverterbar. Bestdm i s fall inversen
f(z) och ange dess definitionsméngd och virdemdngd.
SVAR

Al a) —2(v5—+v2), ¢)0.96, d) %.
A2 a) g, b)I, L, d)n

A4 f(z)=m,omz < —1, f(z) =0,om |z| < 1och f(z) = —romuz > 1.

A5 a) fomz <1, ——om:v>1 b) 0.

_ 2 T
A6 fH(z) = —HSE L, Dy = {0}U]E, 7], V-1 = {—1} U [3,00].



